

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Dirección 1750 Redc. y Admóni 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES Apartado n.º 11 San Agustín 7

AÑO LIV.—Número 16.655

Miércoles 23 de Junio de 1954

Precio del ejemplar: 70 céntimos

EL ERESMA, CEGA, MOROS, VOLTOYA, DURATON, ADAJA, SERRANO Y RIAZA SON LOS RIOS QUE FIGURAN EN EL PROYECTO DE TRASVASE A LA CUENCA MADRILEÑA

“El Diario de Avila” comenta las informaciones de EL ADELANTADO y da la voz de alarma en su provincia

▲ Si el VOLTOYA fuera trasvasado--dice--se produciría la ruina de muchos lugares abulenses

En nuestro último comentario sobre el proyectado trasvase de los ríos de nuestra provincia, a realizar en su día a la vertiente madrileña, especificábamos que el proyecto comprendía todos los de nuestra cuenca, pero como parece que muchos han creído que tal cuenca se limitaba a la zona comprendida entre Guadarrama y Navacerrada, debemos sacarles del error, pues la cuenca comprende los ríos existentes desde la provincia de Avila a Somo Sierra.

Y como ya conocemos exactamente los ríos que se citan en el proyecto de trasvase que se haría a la provincia de Madrid, damos seguidamente los nombres de los mismos, que son el Voltoya, Moros, Cega, Pirón, Eresma, Duratón, Adaja, Serrano y Riaza.

Como se verá, aun el Eresma, que creíamos que de momento no interesaba al autor del proyecto y, por lo tanto, estaba salvado para nuestra provincia, aparece, incluido en ese trasvase que es anticipo de la desértica zona que también «en su día» puede ser la provincia de Segovia, de realizarse el proyecto que nos ocupa.

INQUIETUD EN AVILA

El conocimiento de la orden que publicábamos en nuestro número de fecha 18 de los corrientes, ha producido los primeros síntomas de inquietud en la provincia de Avila, ante la posibilidad de ver trasvasado también el río Voltoya, ya que respecto al Adaja, dada la orografía donde tiene lugar su nacimiento, parece no preocuparles tanto su trasvase, porque necesitaría una obra ciclópica para llevarlo a cabo.

Con este motivo, nuestro querido colega “El Diario de Avila”, en su número correspondiente a ayer martes, publica un comentario en el que, viniendo a corroborar nuestra postura ante los proyectados trasvasos, el periódico abulense da la voz de alarma para que su provincia se abra a defender sus legítimos y naturales intereses. El comentario, transcrito literalmente, dice así:

«Desde hace algún tiempo venimos siguiendo con interés la defensa que los segovianos hacen de su río Moros, pretendiendo evitar el trasvase de su corriente a la cuenca opuesta para llevar el agua y el paisaje, según Cossío—a los pueblos veraniegos que carecen de estas comodidades. Ciertamente, nos parecía tan fuerte que se privara a una zona agrícola de su medio de vida para dar-

selo a una zona exclusivamente de verano, que sin entrar a calibrar las posibilidades del trasvase—hoy todo es posible—estimábamos exagerado el temor de los segovianos por la futura pérdida de su querido río Moros. Pero nuestro admirado colega EL ADELANTADO DE SEGOVIA, en su número del 18 del actual, vuelve sobre el asunto con el título «Un proyecto que convertiría a la provincia de Segovia en un desierto» y

el subtítulo «No sólo se trata de trasvasar el río Moros, sino todos los de nuestra cuenca».

Lo alarmante de la información del querido colega segoviano no son sus titulares: es el contenido de su información, que reproduce las partes esenciales de la orden de 14 de Enero de 1954, base de los trasvasos sin que sea juego de palabras. Esta orden se refiere al trasvase del río Moros, pero añadiendo: «En su día deberán trasvasarse los caudales de los otros ríos procedentes de la ladera norte de la sierra». Y, según EL ADELANTADO, estos ríos son el Adaja, el Voltoya, el Moros, el Pirón y otros hasta nueve, sin contar Eresma y Clamores, que parece se dejan fuera del proyecto.

Y es ahora cuando vemos que este proyecto afecta también a la provincia de Avila. No porque temamos por el Adaja, ya que este río no nace en la ladera norte del Guadarrama, sino en la vertiente septentrional de La Serrota y su trasvase sería obra ciclópica; pero si tememos que el Voltoya se vea envuelto en este proyecto, causando la ruina de muchos lugares abulenses que viven principalmente de lo que aguas riegan.

Siempre hemos mantenido el criterio de que los bienes deben estar al servicio del bien común y que los intereses particulares deben ceder ante los generales; así, si es necesario inundar una zona habitada o cultivada para construir un pantano; si hay que expropiar terrenos o edificios para establecer carreteras o ferrocarriles; si hay que derivar aguas de recreo para riegos, o aguas de riego para la bebida, la decisión hay que tomarla mirando al bien de mayor importancia y trascendencia aunque se lesionen otros bienes de rango inferior.

Pero en el caso del río Moros y de los demás afectados por la orden de 14 de Enero—entre ellos el Voltoya—, el trasvase se proyecta para que los pueblos veraniegos de la ladera sur del Guadarrama se llenen de arbolado, de jardines, de piscinas, mejoren las condiciones de bebida de los veraneantes; todo ello a costa de convertir una zona agrícola en un desierto, como dice EL ADELANTADO, de suprimir un paisaje ya creado para crear otro nuevo, como escribe Francisco de Cossío, en el número del pasado 19 del querido colega.

El antiguo antagonismo que en muchas cuestiones se suscita entre el veraneante y el residente, debe resolverse a favor de este último, que reside por necesidad, mientras que el primero veranea, no siempre por comodidad, pero siempre de manera no inherente a su modo de

FRANCO RECIBE A LOS CAMPEONES DE HOCKEY SOBRE PATINES

▲ Otras audiencias civiles y militares del CAUDILLO

Madrid, 23.—Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha recibido hoy la siguiente audiencia militar:

Don Camilo Menéndez Toloso, general de división; don Alvaro Pita de Veiga y Mogardo, general de brigada de Caballería en reserva; don José Soto del Rey, general de brigada de Infantería; don Jesús López Lapuente, general de brigada de la Guardia Civil; don Antonio Vich Valesponey, general de brigada de Ingenieros; don Mariano Graño Noriega, inspector médico de segunda clase; don Francisco Barberán Tros de Ylarduya, coronel de Ingenieros retirado; don Arturo Llorente Sola, coronel de Infantería; don Manuel Espinosa Rodríguez, capitán de navío; don José María Coig Ros, coronel de Aviación; don Ramón Carmona y Pérez de Vera, coronel de Artillería.

En audiencia civil, Su Excelencia recibió al Comité directivo del Banco Exterior de España, presidido por el conde de Benjumea; Consejo de dirección del Instituto de Crédito para la Reconstrucción Nacional, presidido por el conde de Benjumea; señor marqués de Talliani de Marchio, embajador de Italia en Madrid; don Carlos Jiménez Díaz, acompañado del ministro de la Gobernación; cardenal arzobispo de Tarragona, acompañado del gobernador civil de la provincia; duquesa viuda de Durcal; marquesa de Monteaugado; don Carlos P. García, vicepresidente y ministro de Asuntos Exteriores de la República de Filipinas; doctor Rufino Santos, arzobispo de Manila; Comisión de la Real Federación Española de hockey y patinaje y al equipo campeón del mundo de dicho deporte; condes de Santa Marta de Babilio; don Rafael y don Francisco Benjumea Heredia, hijos del conde de Guadalhorce.

BATALLA DECISIVA EN GUATEMALA

Los sublevados anuncian nuevas conquistas

Tegucigalpa, 23 (4 t).—Las fuerzas gubernamentales guatemaltecas y los contingentes sublevados comenzaron una batalla que puede ser decisiva, en el estado de Zacapa, a unos ciento veinte kilómetros de la capital. El Estado Mayor de los rebeldes está establecido en la aldea de Camotán, a trece kilómetros de la frontera. Aviones rebeldes han bombardeado el aeropuerto de Guatemala, así como las instalaciones militares.

El cuartel general de los sublevados comunica haber destruido el puente del ferrocarril entre Gualan y Morales, y que el movimiento de liberación nacional se desarrolla con éxito de acuerdo con los planes previamente formulados. Las fuerzas sublevadas anuncian además haber conquistado Vado Hondo.

Por el contrario, el Ejército guatemalteco dice que ha logrado una victoria en Chiquimula, cerca de Camotán.

TRUJILLO, en JEREZ

Presenció una exhibición de ganado caballar

Jerez de la Frontera, 23.—Su Excelencia el generalísimo Trujillo llegó acompañado de su esposa y familiares, así como de varias personalidades de su séquito y ayudantes de servicio. Fue recibido en Jerez por su hija Angelita, que se encuentra aquí desde ayer.

Su Excelencia se dirigió seguidamente a la hacienda-recreo «El Paquete», donde fue cumplimentado por su propietario, el alcalde don Alvaro Domeq, su esposa y otras personalidades.

El generalísimo dominicano, su esposa y familiares, que regresaban de Sevilla, se dirigieron a una de las bodas, donde les fueron facilitados toda clase de detalles acerca de la elaboración de vinos y coñacs de la tierra y, posteriormente, presenciaron una exhibición de yeguas. En el depósito de caballos sementales se realizó también una presentación de los magníficos ejemplares pertenecientes a este centro militar y les fue ofrecida una copa de jerez.—Cifra.

El marqués de Villaverde realiza una brillante intervención quirúrgica en LA HABANA

La Habana, 23 (4 t).—El marqués de Villaverde ha practicado una intervención quirúrgica de corazón en el hospital ortopédico de La Habana, invitado por un eminente cirujano del país.

La operación fue delicadísima y duró cuatro horas; fue realizada con toda brillantez y el paciente, cuyo nombre no se ha revelado, se encuentra perfectamente. Presenció la intervención del marqués de Villaverde varios destacados cirujanos del país.—Efe.

CON EL TIO SAM NO SE JUEGA EN AMERICA

La guerra de Guatemala no es simplemente una lucha civil

Washington. (Servicio especial para EL ADELANTADO).—Con el “Tío Sam” no se juega, al menos en Norteamérica. Esa cabeza de puerco que querían implantar los rusos dentro de América misma, equivalía a la audacia de ir a jugar con las fieras en su misma cueva; por esto la guerra de Guatemala no es simplemente una guerra civil, aunque tampoco tenga los caracteres de un conflicto internacional; luchan sólo, al menos oficialmente, los exilados guatemaltecos contra el Gobierno de la nación, pero detrás de aquellos está Norteamérica, con todo su poder, que no quiere ensayos rojos en los alrededores del canal de Panamá.

Se veía venir ese conflicto: Guatemala persistía en llevar adelante su marcha procomunista; quizá no esperaba una reacción tan violenta de parte de los americanos. Pero éstos han replicado sin vacilaciones, después de un fase recia y dura, en la que procuraron combatir al Gobierno rojo con medios más pacíficos.

Cuando ha sido necesario, han apelado a las armas: Norteamérica no podía consentir una estropeada de Yugoslavia a sus puertas. Y este es el significado de esta guerra.

LOS ANTECEDENTES ERAN YA LARGOS

Los antecedentes inmediatos se remontan al año 1951. Fue por aquella época cuando estalló una revolución que derribó al Gobierno de Ubico, un buen amigo de España—Guatemala fue el primer país que reconoció al Movimiento—, un buen gobernante que durante su mandato hizo progresar notablemente a su país, pero mirado con indiferencia desde América.

Pronto se constituyó una Junta militar compuesta, en su mayor parte, de hombres desconocidos, entre ellos el mismo Jacobo Arbenz, militar de profesión, del cual no se sabía otra cosa en Guatemala sino que había salido de su Suiza natal después de haber fracasado en una conspiración comunista.

Norteamérica no vio el peligro, a pesar de que se hablara mucho de los poderosos recursos monetarios de que aquel disponía. Fue necesario que el nuevo Gobierno lanzase a los obreros contra la gran compañía “United Fruit”, que en un país de ciento cuatro mil kilómetros cuadrados dispone de cien mil hectáreas de los mejores terrenos cultivables, para que Norteamérica se diese por aludida. Al mismo tiempo que clamaba la nueva política contra el imperialismo yanqui, entró en relaciones con el Gobierno soviético y revelaba sus verdaderas intenciones.

En los últimos meses se ha ido agravando constantemente la situación; Guatemala aparecía como la capital del Kominform para la América Central y la América del Sur; de allí salían terroristas para los países vecinos, gobernados por partidos de derechas.

El “Tío Sam”, contra los diez millones que Guatemala recibiera de Rusia, envió a los países comarcanos sesenta millones, y las Embajadas de los países americanos iban recogiendo los descontentos guatemaltecos y enviándolos a las naciones vecinas.

El conflicto estalló y cinco mil hombres, en principio, frente a los diez mil del Gobierno, han penetrado en Guatemala.

Hay quienes censuran este gesto americano. ¿Pero qué hubiera sido de Francia, por ejemplo, si no estuvieran sus tropas en ella?

ÚBALDO DE LEÓN

El ministro de Obras Públicas hace referencia a la campaña en torno al río Moros

Madrid, 23.—El ministro de Obras Públicas recibió a los periodistas y se lamentó de la campaña que hace la Prensa de Segovia en torno al proyecto relacionado con el río Moros. «En esa campaña se llega a emplear la palabra «frivolidad», y yo tengo que decir que los proyectos de este departamento no tienen nada de frivolos, y que los autores de la campaña, si tienen razón, deben dejar que dé la conferencia que había anunciado sobre este tema el autor del proyecto, señor Paz Maroto, que pretendería explicar el alcance del mismo.»

«El ministerio—agregó—seguirá su camino; pero, no obstante, ha prorrogado el plazo de información pública para escuchar a todos y tener los precisos asesoramiento.»

De todas formas ni el ministerio ni el Cuerpo de Caminos se impresionan por tales campañas y continuarán su labor en beneficio del servicio público.

Ha ocurrido igual en el pleito del lago de Sanabria, que reiteradamente he solicitado de los ministerios de Información y Turismo y Educación Nacional que vean el expediente, y ésta es la fecha en que no han comparecido, lo que me obligará a resolverlo sin su audiencia.—Cifra.

La Organización Sindical prepara una gran peregrinación a SANTIAGO

Madrid, 23.—La Organización Sindical prepara una peregrinación a Santiago de Compostela con motivo del Año Santo. Se cifra en 10.000 el número de peregrinos integrado por afiliados de toda España, que la Organización quisiera llevar a Santiago. La salida de Madrid será el día 17 de Septiembre y el regreso el día 19 del mismo mes.—Cifra.

BENAVENTE ha recibido los Santos Sacramentos

Madrid, 23.—El ilustre dramaturgo don Jacinto Benavente continúa igual en su estado de salud. Esta mañana pidió que le fuesen administrados los Santos Sacramentos, que recibió con gran unción.—Cifra.

CRONICA DE LA CIUDAD

Las vísperas de un día solemne son algo muy importante, pues parece que ya empezamos a vivir creando un ambiente de conmovión ilusionada. Así, el día anterior a una gran fiesta religiosa, las campanas de todas las iglesias de la ciudad nos la avisan lanzando al ambiente sus ecos jubilosos. No es todavía la festividad, pero ya empieza a entrársenos en el corazón para después gozar plena y espiritualmente de la jornada.

Claro es que las vísperas de nuestras tradicionales Ferias y Fiestas no se avisan con toques de campana. El día de hoy aparece un poco desdibujado todavía y es necesario ir al paseo del Salón para cernarnos del ambiente de ferias que dentro de unas horas va a comenzar. Las dianas de mañana alegrarán las calles de la ciudad y nos anunciarán que no hay tiempo que perder para comenzar a divertirse. Estos ecos de las bandas de música y de cornetas y tambores nos despertarán muy tempranito y será necesario darse prisa al arreglarse para no perder el desfile de la comarsa de gigantes y cabezudos, que es como la inauguración oficial de las fiestas.

Mañana es la festividad de San Juan Bautista y, por ello, la Asamblea provincial de la Cruz Roja ha organizado un acto religioso en la iglesia del Corpus, con el consiguiente desfile del personal de tropa de la misma, que pondrá, como otros años, un aire marcial en algunas calles de nuestra ciudad. Luego el paseo del mediodía y a escuchar el concierto que la banda de música de la Academia de Artillería interpretará, con el acierto de siempre, en la plaza de Franco...

Bueno, no seguimos con el tono que venimos dando a la crónica porque no queremos que se convierta en un programa de los festejos. Pero sí hemos de hablar de la tradición que en ciudades y pueblos tienen las clásicas ferias. El programa de las mismas podrá ser mejor o peor, según la posibilidad económica de las distintas localidades. Pero el público no se para a pensar en esto y se entrega al ajetreo de estos días con una clara ingenuidad. Hasta el festejo más pequeño entretiene. Y como la ilusión es el fondo y fundamento de las ferias, pues con ella todo está conseguido. Ya lo sabéis, segovianos, desde mañana tenemos que abrir un breve paréntesis en las preocupaciones. Si es que se puede, porque no es siempre fácil.



Información Local

MAÑANA DARAN COMIENZO LAS FERIAS Y FIESTAS DE LA CIUDAD

Dianas, conciertos, fuegos artificiales, deportes, concursos y exposiciones acaparan el programa del primer día

Otra vez, como en un recodo del camino, nos hemos dado de frente con las ferias y fiestas de la ciudad. Por unos días, Segovia va a vivir la vida inquieta y alegre que traen consigo los populares festejos, entre un continuo estampido de cohetes, fuegos de artificio, carrouseles y notas musicales. Del 24 al 29, la ciudad estará envuelta en el ambiente de fiesta grande, bajo un fuerte calor y la incertidumbre de elección en el momento de decidirse por algún festejo, dado que les habrá para todos y de todos los gustos.

El programa para mañana será el siguiente:

A las ocho de la mañana, las bandas de música de la Academia de Artillería y de la Residencia Provincial y la de cornetas y tambores de la

Cruz Roja local, recorrerán las calles de la capital tocando dianas.

A las nueve, inauguración de la feria con disparo de cohetes, voladores y bombas, saliendo la comarsa de Gigantes y Cabezudos, con acompañamiento de dulzaineros y tambores.

A las doce, concurso local de balcones, organizado por la Regiduría Provincial de la Hermandad de la Ciudad y el Campo (Sección Femenina), con importantes premios en metálico.

A la misma hora, en la plaza de Franco, concierto musical, que interpretará la laureada banda de la Academia de Artillería.

A las seis y media de la tarde, en el campo de deportes «El Peñascal», partido de fútbol entre los equipos de la Gimnástica Segoviana, reforzado, y el Atlético de Zamora C. F., patrocinado por el Excmo. Ayuntamiento, disputándose trofeo del excelentísimo señor gobernador civil.

A las ocho, inauguración del II Salón de fotografías artísticas de Segovia y de montaña, en el Palacio de Archivos y Bibliotecas, organizado por la Sociedad Deportiva Excursionista y patrocinado por el excelentísimo Ayuntamiento.

A las ocho y media, apertura de la exposición de trenes en miniatura en el Hogar del Frente de Juventudes, plaza del Conde de Cheste, 2.

A las once de la noche, en El Azoguejo, gran verbena.

A las once y media, en los altos de la Piedad, quema de la primera colección de fuegos artificiales, por el pirotécnico de Zaragoza, hijo de A. Sanz.

Reunión sobre el trasvase del Río Moros

Cámara Oficial Sindical Agraria.—El próximo día 25, a las doce horas, en el salón de actos de la excelentísima Diputación Provincial, se celebrará una reunión para tratar del problema derivado del trasvase de las aguas del río Moros.

Esta Cámara Oficial Sindical Agraria invita a dicha reunión a todos los miembros de la Comisión encargada del estudio para la defensa de aquellas aguas, así como a cuantas personas se encuentren interesadas o afectadas por referido río.

PEREGRINACION A HORNUEZ ORGANIZADA POR LAS CONGREGACIONES MARIANAS

El próximo día 4 de Julio las Congregaciones Marianas celebrarán una peregrinación al santuario de la Virgen de Hornuez, visitando primeramente Pedraza, donde oficiará la misa el padre director, haciendo parada después en Sepúlveda, para llegar a Hornuez a la hora de la comida. Por la tarde se hará el regreso, visitando Turégano.

Todos cuantos congregantes Luises y Kostkas deseen asistir a esta peregrinación, deberán dar sus nombres cuanto antes al secretario, con el fin de cubrir las plazas del autocar. El precio será de 30 pesetas.

LOS MEDICOS CELEBRARAN LA FIESTA DE SU PATRONA EL SABADO PROXIMO

El sábado, día 26, con motivo de la festividad de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, Patrona de la clase médica, se celebrará, en la iglesia del Corpus Christi, a las once y media de la mañana y organizada por el Ilustre Colegio Oficial de Médicos de nuestra capital, una misa solemne. Después, en el Hotel Las Sirenas, a las dos de la tarde, tendrá lugar un banquete al que asistirán las autoridades y la totalidad de los médicos de la ciudad.

MAÑANA HABRA MISA EN LA VERA-CRUZ

Mañana, festividad de San Juan Bautista, Patrono de la Soberana Orden de Malta, se celebrará a las diez, en la iglesia de la Vera-Cruz, una misa rezada, pudiendo visitarse el templo libremente durante todo el día.

SUCESOS

En la Casa de Socorro fué asistida ayer la niña de tres años de edad, domiciliada en San Valentín, 4, María Isabel Iglesias Rascón, de contusión y erosiones en la región abdominal y contusión en la lumbar y extremidades, de pronóstico reservado, que le fueron producidas al ser atropellada por un carro en la vía pública.

Alcaldía de Duratón

Se conceden ocho días para retirar el ramo rifado el día de San Isidro, año actual.
Número premiado (50).
El alcalde, Felicísimo de Lucas.

SONRIA, POR FAVOR

PISOS MODERNOS
—Si alguien viene a ver el piso por alquiler, muéstrele primero la cabina del teléfono.
—¿Por qué?
—Porque así después no le parecerán las habitaciones tan pequeñas.

VERANO GRATIS VELASCO
Por cada peseta de compra, un número, 6.000 pesetas en premios

Una exposición de imágenes de la Santísima Virgen será inaugurada el próximo viernes

En el Palacio de Archivos y Bibliotecas, y como acto incluido en el programa de las ferias y fiestas de San Juan y San Pedro, se celebrará el próximo viernes, día 25, la apertura de la VII Exposición de arte antiguo, organizada por el Instituto «Diego Colmenares».

tribución al conocimiento del pueblo de la riqueza artística que posee, la exposición se ha examinado en esta ocasión, como un acto más que podemos considerar íntimamente unido al Año Mariano, a dar a conocer las imágenes de la Virgen, pinturas, grabados y dibujos, cuyo origen está comprendido entre los siglos XII y XIX y que se encuentran en las iglesias de nuestra ciudad y en las principales de la provincia.

Así, pues, esta exposición de las imágenes de las diferentes advocaciones que en la tierra de Segovia se atribuyen a María, resultará sumamente interesante e instructiva, pues facilita el conocimiento de estas valiosas obras de arte que para muchos hubieran permanecido para siempre en la ignorancia por desconocer su existencia y que así podrán deleitarse contemplándolas en la exposición que para tal fin y de forma tan elogiabile ha organizado el Instituto «Diego Colmenares».

Cartelera de Espectáculos

CINE LAS SIRENAS REFRIGERADO

Sensacional estreno digno de ferias
JUEVES 24: 8 TARDE
La película más alegre y simpática del cine español

PAQUITA RICO
La alegre Caravana
OTTO SIRGO
DIRECTOR: RAMÓN CORRADO

Llega como un torbellino de alegría «PAQUITA RICO» con su «Alegre Caravana».

Tolerada menores

CINE JUAN BRAVO

Del 26 al 29 presenta el mejor espectáculo de ferias «ANTONIO MOLINA» en

EL PESCADOR DE COPLAS

Tolerada menores

CINE CERVANTES

JUEVES. A LAS 5, 8 Y 11 NOCHE
TRES FUNCIONES CON REGALO
BUTACA, SEIS PESETAS EN TODAS LAS FUNCIONES
Todos los niños serán obsequiados con valés para subir a los caballitos y la ola
La última y más sensacional aventura del verdadero Tarzán

TARZAN LA CAZADORA
DIRECTOR: KURT NEUMANN
PRODUCIDA POR: SOL LESSER
Último día de proyección

SABADO: ESTRENO
ALICIA EN EL PAIS DE LAS MARAVILLAS

EXPRESION DE GRATITUD

Doña Casilda Martín e hijos nos ruegan hagamos constar su profundo agradecimiento a cuantas personas se asociaron a su dolor con motivo del fallecimiento de su esposo y padre don Nicomedes Pérez (q. e. p. d.)

REGISTRO CIVIL

Des nacimientos: Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—María de la Fuencisla Soblecheiro Pastor; hija de Salustiano y Felisa, y Francisco Felipe Hidalgo Santa Engracia, hijo de Felipe y María de los Angeles.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 22.—Premiado con 50 pesetas, número 715. Premiados con 5 pesetas, los terminados en 15.

Sea cual fuere el festejo, para celebrarlo bien **Caramelos Cantalejo**

ANUNCIOS POR PALABRAS

ALQUILERES
SE ALQUILA local, planta baja, propio para oficina o taller, sitio céntrico. Informes, «Martín Orejana», Gestoría.

ALQUILASE casa, jardín, cuarto baño. Temporada verano. Razón: Juan Bravo, 58; principal izquierda.

TRABAJO
SEGADORES: Necesito cuadrilla de doce o quince para finca «Colina». Razón, en la misma, o Carretera de La Granja, 8.

MECANICO agrícola, urgente, temporada verano o fijo. Carretera Granja, 8.

NODRIZAS Y SIRVIENTAS
SIRVIENTA, se necesita. Travesía de la Rubial número 3, 1.º. Teléfono 1283, Segovia.

SE DESEA muchacha para matrimonio solo. Razón: Base Mixta, Teléfono 1653.

SEÑORA viuda desearía casa para atender sacerdote o matrimonio. Base Mixta. Hilario García.

COCINERA o sirvienta sabiendo cocina, temporada verano o fija. Trescientas pesetas, aumento si es más capaz. Razón: Yagüe. Carretera Granja, 8. Segovia.

VENTAS
FITOLID, Cubiertas fibra-asfalto. Representante: U. Mariano García. Buitrago, 8.

SEGADORAS, guadañadoras, trilladoras, aventadoras, aperos agrícolas. R. Sacristán, Roble, 7. Teléfono 1813.

MOTO Lube, en buen uso, vendo. David Rico, Sanchonuño.

PERSIANAS Hércules y corrientes, inmenso surtido. Casa Heredero, Segovia, El Espinar.

LIQUIDO de frenos, hojas de ballesta, bombas de agua, todo a los mejores precios y las mejores marcas. Grande. Ruiz de Alda, 12.

VENDO o cambio buena furgoneta, chapa, 800-1.000 kilos, muy barata. Razón, Agencia Boada.

EL DELEGADO PROVINCIAL DEL FRENTE DE JUVENTUDES VISITA EL CAMPAMENTO «JUAN SEBASTIAN ELCANO»

El pasado domingo el delegado provincial del Frente de Juventudes inspeccionó el campamento «Juan Sebastián Elcano», instalado en Fuenterabía. Le acompañaban el secretario provincial, asesor religioso y el jefe del Servicio Provincial de Campamentos.

Regresaron muy complacidos de esta visita por el buen funcionamiento del campamento y por el perfecto estado de salud de los sesenta muchachos segovianos que asisten al turno y que se encueptran muy contentos.

Precisamos capital hasta 750.000 ptas sobre hipoteca rústica y urbana. Magníficas condiciones. Rafael Velasco. Apartado 81. Medina del Campo. (Valladolid).

SE VENDE carreta nueva. Para tratar, con Félix García, Tabladillo.

VENDO tierra siete cuartas, término Zamarramala. Tratar: Pedro Redondo, en Zamarramala.

BICICLETAS Señora y caballero. Cecilio Martín. Turégano.

VENDO carro para machos, grande y nuevo de yugo. Epifanio de la Fuente, en Fuentidueña.

VENDESE casa, piso desalquilado. San Vicente Ferrer, 6. Razón, Estiradores, 8.

ELEGANTE traje de niño primera comunión, vendo. Informes, Reina Doña Juana, 1, oficina.

SE VENDE máquina alemana hacer punto. Razón: Pedro Moreno. Acuerdo, 33, 1.º. Madrid.

COCHE-SILLA, niño, seminuevo, se vende. Juan Bravo, 3.

PELETERIA Germana. Abrigos, capas, nuevos modelos, tintes, curtidors. Precios económicos, Facilidades pago. Bola, 13. Madrid.

MOTOR bomba útil regadío. Facilidades. Hernández. Blasco Garay, 14. Madrid, 23-96-72.

EN ACCESORIOS La Unión podrá adquirir: rodamientos, líquido frenos y juntas culata a los precios más económicos.

MANGUERAS de goma para riegos. Correas de transmisión planas y trapezoidales. Jesús Horcajo.

GRUPOS-BOMBAS, varias marcas, gasolina y eléctricos. Motores especiales para aventadoras. Norias. Jesús Horcajo.

GANADOS Y AVES
CERDA cochastra, siete arrobas, vendo. Escultor Marinas, 28. Leoncio.

SE VENDEN 50 ovejas de vida trashumantes, de edades de uno a cinco años. Para tratar, en Carbonero de Ahusín, Julián Marugán.

VENDO choto cinco días, dos chotas de diez, doce meses. Narciso Galindo, Larga, 3.

VACA suiza, abocada del tercero, vende Celedonio Rincón, Valseca.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Cine Cervantes.—A las 5, 8 y 11, la película «Tarzán y la cazadora» (sin censura).
Cine Las Sirenas.—A las 8, la película «La alegre caravana» (2).

TINTE KOMOL

PARA EL CABELLO NO FALLA NUNCA!

LA SEÑORA

D.ª Faustina Fuentetaja Torrego

Falleció en San Martín y Mudrián el 18 de Junio de 1954 a los 76 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Juan Marcelo del Campo; hijos doña Gervasia, don Fausto, doña Elisa y doña Victorina Marcelo Fuentetaja; hijos políticos don Félix Arranz, doña Anastasia Fuentetaja, don Mariano Fuentetaja y hermano don Fernando Fuentetaja; nietos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma.

Información Local

Despedida de la compañía de revistas «Colsada» en el teatro Cervantes

Ayer se despidió del público segoviano la Compañía de revistas «Colsada» que ha actuado dos días en el teatro Cervantes. Se puso en escena la obra de Paradas, Jiménez y Torres, música del maestro Ernesto Rosillo, titulada «Círculo, que estás en vilo». Bueno, por el título ya comprenderán los lectores lo que es esta revista. La acción pasa en un condado imaginario en el que se trata de «educar» al príncipe para cuando se haga cargo del mando y le hacen viajar en compañía del ministro de asuntos exteriores. Con esta breve alusión al tema se ve fácilmente lo que es la revista. Tiene una acción forzada co-

mo todas las obras de este género y para mantener la acción se acude a toda clase de procedimientos. Hasta hay su conato de revolucioncista y todo pero como se arregla al final, pues todos tan contentos, «Círculo, que estás en vilo» es una revista más a la que podíamos aplicar todo lo que en nuestra crónica de ayer apuntábamos.

El libreto es chabacano y como algunos de los actores aún dicen por su cuenta chistes y «morcillas», queda el diálogo peor. Lástima que estos autores, que conocen el teatro, no se dediquen a escribir cosas de más aliento escénico. La música del maestro Rosillo es ligera y pegadiza, pero suena a compases ya conocidos, acaso de partituras de él mismo. Para nuestro gusto pueden pasar un chotis y un pasodoble. De todas las maneras, como pasaba en la obra de ayer, los temas musicales son superiores al diálogo que es totalmente insulso.

De la interpretación poco o nada se puede decir. Señalaremos únicamente que la actuación de Trudi Bora estuvo desdibujada y que Alfonso del Real retorcía en todo momento la línea cómica, haciendo uso de recursos que no debe emplear ningún actor. Frente a él destacó la gracia más cuidada del tenor cómico Rubens García. El conjunto y los demás artistas cumplieron.

La escena bien presentada y el vestuario como es corriente en esta clase de representaciones. No hubo, al menos por la tarde que estuvimos nosotros, mucho público, pero éste aceptó como pasable la obra representada, aplaudió al final de los cuadros e hizo repetir algún número.

F. M. y G.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, las de don Felipe Gallego, Juan Bravo, 47, y doña María de la Peña Barbero de la Serena, José Zorrilla, 45.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Temperatura máxima: 29,6°.
En la mañana de hoy
Temperatura mínima: 14,6°.



símbolos de progreso que le ayudarán a pasar un verano más feliz

Sillas «VILLAR» para niños:

Le ahorrarán las incomodidades de llevar los niños en brazos. Coches y sillas plegables, desde 50 pesetas al mes

Neveras:

Garantía del estado de conservación de sus alimentos. Suprime en ellos los rigores del calor. Desde 100 pesetas al mes

Bicicletas G A C

Rápidas. Resistentes. Ideales para paseo. Modelos especiales para señoritas. Desde 150 pesetas mensuales

Mobylette G. A. C. (la pequeña moto)

Le permitirá disfrutar, sin esfuerzo alguno, de la belleza y temperatura de nuestros alrededores. Consumen poquísimo. Manejo tan sencillo como el de la bicicleta. Desde 500 pesetas mensuales

Consúltenos sin compromiso

Casa Solera

Delegación de las máquinas de coser y bordar



ACADEMIA de MECANOGRAFIA

Máquinas completamente nuevas último modelo especial de Hispano Olivetti, prácticas y opositores, facilito cuantas máquinas sean necesarias para exámenes, en Segovia u otra provincia, local independiente, niños desde diez años. Hispano Olivetti-Alberto González. San Francisco, 23.

La Vuelta Ciclista a Asturias

Bibiloni triunfó en la quinta etapa

Gijón, 22.—Se ha corrido la quinta etapa de la Vuelta Ciclista a Asturias, con el recorrido Artriondas-Gijón, 214 kilómetros. A partir de Villaviciosa, se escaparon el español Bibiloni y el italiano Barutti, que consiguieron presentarse en la meta de Gijón con ligera ventaja sobre el pelotón que les seguía. La clasificación quedó establecida como sigue:

1. Bibiloni, 6-23-15; 2. Barutti, 6-24-16; 3. Bahamontes; 4. Zaegers, belga; 5. Poblet; 6. Bernardo Ruiz; 7. Langarica.

Clasificación general de la Vuelta

1. Bernardo Ruiz, en 23-18-49; 2. Langarica, 23-26-50; 3. M. Rodríguez; 4. Alomar; 5. Bover.

Barcelona, 22.—El defensa central del Barcelona, Gustavo Biosca, ha contraído matrimonio, a mediodía de hoy, con la señorita María del Rosario Ventosa Bertrán, en la iglesia parroquial de Santa Inés.

Barcelona, 22.—Todos los jugadores del Barcelona seguirán defendiendo los colores azulgrana en la próxima temporada. Biosca, Segarra y Ramallets, cuyo contrato finalizaba en la presente temporada, le han renovado. E incluso Bañora, de cuya marcha del equipo tanto se ha hablado, seguirá en el Barcelona.

Bilbao, 22.—Aunque aun no oficialmente, se sabe ya que Dacic entrenará al Atlético de Bilbao en la próxima temporada.

Valencia, 22.—A las ocho de la noche llegó a esta capital el equipo del Valencia, al que se le ha hecho un recibimiento apoteósico. Los directivos, entrenador y jugadores se dirigieron en primer lugar a la basílica, donde rezaron una salve a la Patrona de la ciudad. Luego cumplimentaron al gobernador y al alcalde.

Kalmar, 22.—El Atlético de Madrid ha vencido al equipo de Primera División Kalmar F., por 6-1, después de terminar la primera parte con 2-1.

NUEVO PROVINCIAL DE LOS JESUITAS

Ha sido nombrado superior de la Provincia jesuítica de Castilla Occidental, el reverendo Padre Francisco Javier Baeza, que fué rector de la Universidad Pontificia de Comillas y actualmente venía desempeñando el mismo cargo en la de Deusto.

El P. Baeza, que si bien es natural de Valladolid, es oriundo de nuestra provincia, concretamente de Navalmanzano, siente por Segovia y por sus intereses una marcada simpatía y afecto.

VENTA.

Citroën 11 normal, seminuevo, toda prueba, buena ocasión. Mariano, San Vicente Real, 32.



¿Que hay?.. ¡lo mejor que hay!

CALISAY

CON HIELO Y SELTZ

Cabildo Sindical de Codorniz

Subasta de pastos

El día 25 de los corrientes, a las once de la mañana, tendrá lugar en el Cabildo de esta Hermandad la subasta sobrante de pastos de este término municipal, para mil cabezas.

Pliego de condiciones y modelo de proposición, en la Secretaría de la Hermandad.

Codorniz, 19 de Junio de 1954.—El jefe de la Hermandad, E. Heredero.

SASTRERIA

GARZON

Fundada en 1911

Cervantes, 9. T.º 12-87

GRANJA AVICOLA

PRADILLO

Diplomada de la Dirección General de Ganadería

Disponemos de pollitas de tres meses

DAOIZ, 19 TELEFONO 3452

Fábrica de hielo

Avisa al público pueden adquirir del camión que hace el reparto por la mañana y del almacén de la plaza del Carmen (junto al Azoguejo) desde un cuarto de barra

Varios heridos en el vuelco de un autobús

Oviedo, 22.—El autocar que hace el servicio de viajeros entre esta capital y Oviedo, y que conducía cuarenta personas, volcó en las inmediaciones de Villanueva a consecuencia de la rotura de la dirección, impidiendo unos árboles que cayera al río. Resultaron heridos de menos gravedad Fortunato Suárez; su madre política, María García, y el niño José Manuel Díaz, y con ligeras contusiones otros nueve viajeros.

MONTUENGA

Subasta pastos en Montuenga (Segovia), el día 28 del actual y hora de las once, para 1.230 cabezas lanarés. Informes, en la Secretaría de la Hermandad.—El jefe de la Hermandad, Desiderio Jorge.

BICICLETAS «DIANA» y «B. H.»

MARTIN

Azoguejo, 7. (Edificio Columba)

GANADEROS, AVICULTORES

Harina pescada y huesos, superior. Alfalfa, leche, conchilla, etc. Maíz, avena, garrofa, pulpa. Hacemos envíos a los pueblos.

Viuda José Fernández. Daoiz, 23 Teléfono 1304

Radio VILLA

Receptores - Reparaciones

Teléfono 1354

Isabel la Católica, 8

EL REPORTER AL HABLA

Olivia de Havilland

Enamorados. Una llamada telefónica. Cinco minutos después. Llegó la hora. Pierre Galante. El único periodista que no ha escrito sobre Olivia. «Joan y yo, tenemos diferentes caracteres». «Segovia es la ciudad ideal para el cine y el amor». ¡Hasta pronto! También nosotros tenemos corazón

Siempre me han sido simpáticos los enamorados. Esta es una de las razones por las que he retrasado hasta el último día mi entrevista con Olivia. Podía haberla hecho antes. Oportunidades me sobraron. Pero, ¿qué harían ustedes si al pretenderlo se encontrasen con una mirada mimosa que les dijese algo así como: «Anda, no seas malo, ¿no ves que ahora soy muy feliz?... Yo, lo siento, pero para esto no tengo corazón. Déjame a Olivia estos días. No quisiera molestarla robándole unos instantes que a la fuerza tenían que serle preciosos. Y esperé. El amor es una cosa muy grande y hay que respetarlo, con cariño, con veneración.

Sin embargo, yo me debo a mis lectores. Olivia así lo comprende. Por eso el sábado, a las nueve de la noche, me telefoneaba para decirme, muy triste:

—Pierre se marcha esta noche, Javier. Ven para que hagamos el reportaje como te prometí.

Cinco minutos después estaba admirando a la gran estrella. Vestía sencillo vestido azul eléctrico. Estaba sentada en el brazo del sillón donde reposaba su novio. Sus brazos caían vencidos sobre los hombros de él. Estaban tristes.

—¿Llegó la hora?... preguntó, jovial, pretendiendo hacer sonreír.

—Sí, ya llegó—responde monsieur Galante—. Como dicen ustedes los españoles, «lo bueno dura poco».

—¿Hasta cuándo?

—Es Olivia la que responde ahora:

—Hasta que yo acabe de rodar. Inmediatamente iré a París.

Pierre toma amoroso su mano y sonríe.

—Olivia, ¿influyó en su éxito artístico la profesión de su prometido? Quiero decir que si Pierre, como periodista, escribió muchos artículos sobre usted.

—No busqué al periodista. Me enamoré del hombre. Por otra parte, la primera condición que nos impusimos fue olvidarnos de nuestras respectivas profesiones.

—Aunque parezca mentira

añade Pierre—soy el único periodista en el mundo que no ha escrito sobre Olivia. Tal vez sea porque me sería muy difícil: se me acabarían los adjetivos.

Olivia se aproxima a Pierre sonriendo amorosamente. Después suspira. Yo me creo en la obligación de cortar estos escarceos.

—¿Cómo son las relaciones que la unen con su hermana?

—Joan y yo tenemos caracteres diferentes. Nuestras relaciones son del dominio público.

—¿La admira?

—¿Por qué no?... Es una gran actriz.

—¿Qué fue lo único que no consiguió aún en este mundo?

—Casarse conmigo—dice Pierre, riendo—. Pero si se lo propone, a lo mejor lo consigue. Es muy tenaz esta chica.

Olivia hace como que se enfada. En realidad lo que pretende es ocultar una lagrimilla traviesa.

—¿Cuándo marchan?

—Ahora mismo. Voy con Pierre hasta el aeródromo de Barajas para despedirme. Después marcharé directamente a Salamanca.

—¿Volverán por aquí?

—Creo que sí. Es posible que tengamos que «rodar» varias escenas más en el Alcázar.

—Defíneme Segovia.

—La ciudad ideal para el cine y el amor.

—¿Algo más?

—Que te estamos muy agradecidos porque no eres un periodista «pesado».

—¿Qué chiquillada!

—Y... hasta pronto. Aquí vendremos a pasar nuestra «luna de miel».

—Hasta pronto, Olivia. Hasta pronto, Pierre. Que seáis muy felices.

El coche parte. Olivia y Pierre van muy juntos, cogidos del brazo. Ahora soy yo el que suspira. Y es que nos damos cuenta de que, aunque muchas veces lo neguemos... también nosotros tenemos corazón.

FERNANDO JAVIER

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL

Consulta diaria de doce y media a una y media y de cuatro a seis

San Francisco, 23 Segovia Teléfono 2088

JOSE MARIA G. GARCIA-BERMEJO

Enfermedades psico-somáticas. Endocrinología y Alergia

Análisis de Metabolimetría y Espirometría

Consulta: Miércoles, jueves y viernes, 9 a 1 y 4 a 5

San Francisco, 54.—Teléfono 12-96

M. HERRERO MARTIN

Especialista en niños Rayos X

Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6

Plaza del Corpus, 7, pral., B

Teléfono 1841 Segovia

LUIS F. JARDON

Director por oposición del Dispensario Antituberculoso

Pulmón y corazón Rayos X

Martes, miércoles, jueves y viernes

De 12 a 2.—San Clemente, núm. 7

DR. L. PEREZ CASANOVA

Maternólogo del Estado. Tocólogo municipal y del I. N. P.

Especialista en partos y enfermedades de la mujer

Plaza del Corpus, 2, 2.º. Consulta: 12 a 2 y 3 a 6. Telf. 1530 (S. G. 66)

PAULO GIL MUÑOZ

Aparato digestivo Rayos X

Horas de consulta: De 12 a 2

Plaza de la Merced, n.º 5. Tel. 1808

M. NIÑO-DENTISTA

Consulta en Segovia: Miércoles y jueves, Plaza de Franco, 6

En Madrid: Lista, 57. Telf. 264119

L. LEON

Especialista en garganta, nariz y oídos, del Hospital del San Carlos, de Madrid.

Consulta los jueves, de 11 a 2

Juan Bravo, 2 Teléfono 1600

DR. F. PEREZ GALLARDO

Puericultor del Estado y de la Beneficencia Provincial

Especialista de niños Rayos X

Consulta diaria de 12 a 2

Plaza de San Martín, 4.—Tel. 1664

F. MAROTO GRANDE

Garganta, nariz y oídos

Consulta de 10 a 11 y de 4 a 6

Ochoa Ondátegui, 6, 2.º. B.—Segovia

SAMUEL BORREGON

Aparato digestivo Rayos X

Consulta diaria

San Francisco, 36, 2.º Segovia Teléfono 1324

LUIS BORREGUERO SIERRA

Medicina general. Reumatismos

Consulta diaria de 12 a 1 y de 3 a 6

Dr. Velasco, 17. Segovia

TOMAS ALONSO

Aparato digestivo, Rayos X

Consulta: Jueves, de diez a once y de tres y media a seis

Avenida Fernández Ladreda, 6, 2.º Segovia

PRACTICANTES Y COMADRONAS

LUIS DE ANDRES SOLER

Cirujano callista

Nuevo sistema electromañual para consulta y domicilio

Consulta diaria de 3 a 5

Roble, 14. Teléfono 1915

JESUS H. CANO

Médico-oculista

Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición

Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

Avd. Fernández Ladreda, 6, Segovia

AUTO-TRENES

Pegaro Diesel

Para 14 Toneladas

Entrega en 30 días

Finanzauto, S. A.

MADRID: Velásquez, 42

SENTADO en su BUTACA PUEDE TRIUNFAR en esta original VUELTA CICLISTA IBERICA Gran Premio ORBEA

Sienta la emoción de tomar parte en una carrera ciclista con todas las ventajas y sin ningún inconveniente, un original concurso VUELTA CICLISTA Gran Premio ORBEA, que ciclos ORBEA presenta para regalar muchas bicicletas y conceder un interesante premio final. Adivine la ciudad de cada final de etapa y una BICICLETA ORBEA puede venir a su poder. Adivine el «col» puntuable para el Premio de la Montaña de cada etapa, para optar a otro premio consistente en una bicicleta ORBEA. Un premio final de 15.000 pesetas a sortear entre los concursantes que hayar acertado alguna solución a través de la vuelta. Escuche las emisiones «Vuelta ciclista ORBEA» por la cadena de Emisoras de la SER que radiarán semanalmente el reportaje de una etapa y orientarán al público sobre el curso de la siguiente.

UN CONCURSO FACIL, SINCERO Y SIN COMPLICACIONES

LA BICICLETA QUE TODO EL MUNDO DESEA... Orbea

CONCURSO VUELTA CICLISTA IBERICA GRAN PREMIO ORBEA

Don residente en _____ calle _____

núm. _____ piso _____, oficina que en la Etapa núm. _____

LA CIUDAD DE LLEGADA ES _____

el «col» puntuable para el PREMIO DE LA MONTAÑA es _____

FIRMA _____

Fecha _____

Escuchen hoy, día 23, a las nueve y cuarto de la noche, la emisión radiada por la cadena de emisoras de la S. E. R.

Distribuidor para Segovia: DOMINGO AGUSTIN. Núñez de Arce, 4. Madrid.

REFUNDICION de los Consorcios de Compensación de Riesgos Catastróficos en otro de Seguros

▲ En él se integran los agrícolas, forestales y pecuarios

▲ Proyecto de ley recibido en las Cortes

Madrid, 23.—El presidente de las Cortes manifestó a los periodistas que había recibido un proyecto de ley del ministerio de Hacienda refundiendo los Consorcios de Compensación de Riesgos Catastróficos en un Consorcio de Compensación de Seguros en el que se integran al mismo tiempo los agrícolas, forestales y pecuarios. Anadió que han sido convocadas para el viernes, a las doce de la mañana, la Comisión de Educación Nacional; a las cinco de la tarde, la de Agricultura, y a las ocho y media, la de Obras Públicas; el sábado, a la una de la tarde, se reunirá la de Presupuestos, y a las siete y media, la de Justicia.

CHURCHILL. «Inglaterra no regateará esfuerzo alguno para mejorar sus relaciones con la U. R. S. S.»

Londres, 22.—Churchill ha declarado hoy en la Cámara de los Comunes que Inglaterra no regateará esfuerzo alguno para mejorar sus relaciones con la Unión Soviética, aunque es necesario que también la otra parte adopte la misma conducta.

El primer ministro añadió que le había alegrado saber que un discurso que pronunció el mes pasado había tenido «favorable acogida en los círculos rectores de la Unión Soviética».

Churchill respondió así a una interpelación del laborista George Pargiter. Luego señaló, una vez más, que sus conversaciones con el presidente Eisenhower no se sujetarán a un temario prefijado.—Efe.

OFENSIVA ANTICOMUNISTA EN GUATEMALA

Va dirigida contra el ferrocarril de Puerto Barrios a la capital

Tegucigalpa, 22.—Las fuerzas anticomunistas guatemaltecas han iniciado una ofensiva para dominar el ferrocarril que va desde Puerto Barrios a la capital del país. En el cuartel general nacionalista se afirma—y el Gobierno lo admite en un comunicado—que las columnas de Castillo Armas amenazaban actualmente una sección del ferrocarril mencionado de unos 80 kilómetros entre Morales y Gualán, 40 kilómetros al interior desde la frontera de Honduras. Parece que se está preparando una gran batalla por el importante nudo ferroviario de Zacapa, ciudad situada a 120 kilómetros de la capital de Guatemala y 35 de Gualán, donde se han librado combates.

Normas para el establecimiento de quioscos en las carreteras

Madrid, 23.—El ministerio de Obras Públicas ha dictado un orden en relación con el establecimiento de quioscos y otras construcciones a lo largo de las carreteras.

No se autorizará el establecimiento de ningún quiosco, cualquiera que sea su naturaleza, en las aceras establecidas o que se establezcan junto a las carreteras del Estado.

Dichos quioscos, así como las demás edificaciones que se pretendan establecer a lo largo de las carreteras del Estado y que produzcan aglomeración de vehículos y de peatones, deberán levantarse fuera de las aceras y separadas de ellas con cierres, setos, y de tal forma que entre los mencionados cierres y los edificios exista terreno suficiente para el aparcamiento de vehículos y estacionamiento de peatones.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA SOBRE LOS NO SOLICITADOS

Casa y muebles de granito se los construye un vecino de Porcuna

Villafranca de Córdoba, 22.—En el pueblo de Porcuna (Jaén), el vecino Manuel Grúzón está construyendo una casa en la que todos los elementos principales de la obra son de granito, tanto las paredes como los techos y escaleras, etc. Se da también el caso original de que construye igualmente con piedra todo el mobiliario, y ya tiene enclavada en una habitación una mesa y doce sillones de piedra.

La edificación la realiza sin atenerse a ningún plano, pues el hábil constructor dice que "lo que proyecta su imaginación durante la noche lo construye luego de día".

La original vivienda está siendo muy visitada por técnicos y profanos, que admiran la sólida obra de la "casa de piedra de Porcuna", situada junto al paseo de Jesús.

PROCESO en CASABLANCA MENDES-FRANCE CONFERENCIA EN BERNA CON CHU EN LAI

Prosiguen los actos de terrorismo

El Gobierno francés dispuesto a poner fin a la situación actual

Casablanca, 22.—Prosigue en todo el Marruecos francés la ola de terrorismo, que ha causado en estos últimos días tres muertos y diez heridos, a pesar de la promesa hecha por parte de Francia de instaurar un orden nuevo en el Protectorado.

Ante el Tribunal militar se ha iniciado la vista de la causa seguida contra 55 afiliados a la organización «Mano Negra», y a quienes se acusa de actos de terrorismo.

Se cree que este proceso, el más importante, políticamente, de cuantos se han visto aquí hasta ahora, durará, seguramente varias semanas, e intervendrán varios abogados defensores.

Desde París, el ministro de Asuntos Tunecinos y Marroquíes, Fouchet, ha telegrafiado al general D'Hauteville, herido en un atentado, testimoniándole sus deseos de pronta curación y afirmando que el Gobierno está firmemente decidido a poner término a la situación actual.

D'Hauteville es comandante militar de la región de Marraquex.—Efe.

▲ Aquél le advertirá del peligro de continuar la guerra de Indochina

El ministro francés lleva una «baza» en su mano: el reconocimiento de la China roja

Berna, 23 (urgente).—Ha comenzado la entrevista Mendes-France-Chu En Lai, que se celebra en la Embajada francesa de esta capital. Se ha anunciado que no se publicará ningún comunicado sobre las conversaciones.

Se cree que Mendes-France advertirá a Chu En Lai de que la continuación de la guerra en Indochina puede significar el riesgo de un conflicto mundial, y que su programa de defensa es reforzar las tropas de Indochina mientras continúe la lucha.

Se considera que el jefe del Gobierno francés tiene una pequeña «baza» en su mano, que es la promesa encubierta del reconocimiento de la China roja por Francia.

Chu En Lai, por su parte, hará las siguientes peticiones, según se espera: 1. Neutralización de Laos y Camboya.

2. Partición del Vietnam.

3. Elecciones libres en los tres Estados con participación de los movimientos nacionales de resistencia.

Se afirma que Mendes-France celebrará una conferencia de Prensa después de la Conferencia y saldrá para París esta misma noche.

Chu En Lai partirá de aquí hacia Nueva Delhi para visitar a Nehru.

Fernández Cuesta da posesión al nuevo gobernador civil de Madrid

Madrid, 22.—El ministro secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta; ha dado posesión de su nuevo cargo al nuevo gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, general de división, don Eduardo Alvarez de Rementería.

Con los jefes provinciales entrante y saliente, se hallaban en el acto el vicesecretario general del Movimiento, delegado de la Vieja Guardia, de Sanidad, del Frente de Juventudes, de Sindicatos, de Provincias, de Información e Investigación, consejero nacional señor Dávila; alcalde de Madrid, presidente de la Diputación, delegado provincial de la C. N.-S., y altos cargos de todos los organismos, tanto nacionales como provinciales y de las delegaciones nacionales del Movimiento.

El jefe provincial saliente, don Carlos Ruiz, pronunció unas palabras de acatamiento a la doctrina falangista y dijo que creía haber cumplido durante su largo mandato con sus deberes de afiliado, a la doctrina del Movimiento, sin incumplir ninguna de sus bases fundamentales.

El general Alvarez Rementería agradeció su nombramiento al Caudillo y al ministro secretario general, prometiendo llevar a cabo con exactitud y precisión cuantas órdenes emanen de la superioridad. Por último, habló el secretario general del Movimiento, exaltando la labor realizada por don Carlos Ruiz, a quien viene a sustituir, en acto de servicio, un hombre como es el general Alvarez de Rementería, que posee todas las virtudes militares con limpiísimo historial falangista.

El acto terminó cantándose el «Cara al Sol» por todos los asistentes y dió los gritos de ritual el ministro secretario general.—Cifra.

COMIENZA LA ASAMBLEA DE DIRECTORES DE ESCUELAS DEL MAGISTERIO

Madrid, 23.—Ayer comenzó la Asamblea de directores de escuelas del Magisterio. A las nueve de la mañana, y en la Escuela del Magisterio «María Díaz Jiménez», de Madrid, el obispo auxiliar de Madrid-Alcalá, doctor Riccité, ofició la santa misa, invocándose después al Espíritu Santo.

A continuación, en el salón de actos de la misma Escuela, tuvo lugar la sesión de apertura.

Cerró el acto el director general de Enseñanza Primaria, don Eduardo Canto, quien puso de relieve que tal vez la palabra Asamblea no era la exacta denominación de lo que no son más que unas jornadas de trabajo convocadas en plan de urgencia para resolver acuciantes problemas en torno a las Escuelas del Magisterio, entre los que ocupa un lugar destacado el absentismo actual de los alumnos.

Terminado el acto de apertura dieron comienzo los trabajos de las Comisiones, y a las cinco de la tarde se reunió el pleno para discutir las conclusiones de cada una de las ponencias.

A las ocho de la tarde pronunció una magnífica conferencia sobre el tema «La finalidad de la educación» el catedrático de la Universidad de Madrid y vicesecretario del Consejo Nacional de Educación, don Angel González Alvarez.

Hoy continúan las sesiones de estudio, mañana y tarde. Y a las ocho, el excelentísimo señor don Wences-

Misión militar española a Caracas

Para asistir a los actos conmemorativos de la independencia de Venezuela

Madrid, 23.—Ha salido para Caracas en avión la Misión militar española designada por el Gobierno para asistir a los actos conmemorativos de la independencia de Venezuela, actos conocidos por la Semana de la Patria.

Preside esta Misión el segundo jefe de Estado Mayor del Aire, general don Enrique Palacios Ruiz, y forman parte de la misma el coronel jefe de la tercera sección del Estado Mayor Central del Ejército, don Ernesto Bacher Delgado; el coronel don José Avilés, jefe de Estudios de la

Escuela Superior del Aire; el capitán de fragata don Luis Hernández Cañazares, y el comandante de la Guardia Civil don Salvador B. González, profesor de la Escuela de Madrid. La Misión ha sido invitada por el Gobierno venezolano. En el aeropuerto fueron despedidos por el general Mañanado, jefe de la Escuela Superior del Aire; el conserjero de la Embajada de Venezuela, señor Torres, con una representación de la misma; agregados militares a esta Embajada, parientes, compañeros y el jefe del aeropuerto de Barajas, teniente coronel Delgado.

DONATIVO DEL CAUDILLO POR UN PARTO TRIPLE

Palma de Mallorca, 22.—En la Jefatura Provincial del Movimiento se ha efectuado la entrega de un donativo de 3.000 pesetas, hecho por el Caudillo, a Juan González Romero, cuya esposa, Antonia Vélez Arroyo, dió recientemente a luz tres niños. Efectuó la entrega el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Horacato Martín Cobos.—Cifra.

Don González Oliveros hablará a los asambleístas sobre «En torno a la configuración peculiar de la cultura española».

BENAVENTE SE ENCUENTRA CANSADO, PERO HA MEJORADO NOTABLEMENTE

Madrid, 23.—Don Jacinto Benavente ha experimentado una notable mejoría dentro de su estado de vejez.

Ayer, el doctor Jiménez Díaz dispuso que le fuese suprimido el tratamiento de suero. Por la noche se acentuó la mejoría hasta el punto de que al insigne dramaturgo se le permitió ver los periódicos y tomó alimento líquido.

Son incontables las llamadas telefónicas y telegramas que se reciben en la casa del ilustre enfermo, así como las visitas que acuden constantemente para interesarse por su salud. Un detalle que expresa hasta qué punto se sigue con emoción el curso de la enfermedad, lo demuestra el hecho de que habiendo recetado el médico de cabecera cierta medicina que no existe en Madrid y pedida urgentemente al extranjero, antes de recibirla por avión habían buscado infatigablemente hasta poderse la enviar.

Don Jacinto, que se alimenta exclusivamente de agua con hielo y mantecado, ha manifestado que se encuentra muy cansado: «Me encuentro cansado—ha dicho—como si hubiese estado andando mucho tiempo o me hubieran dado una buena paliza».

NO SERA CONVOCADO EL CONSEJO DE SEGURIDAD

Sede de las Naciones Unidas, 22. En una nota remitida a la Prensa, el embajador norteamericano, mister Henry Cabot Lodge, presidente del Consejo de Seguridad, ha declarado que no tiene la intención de convocar el Consejo de Seguridad una nueva vez para ocuparse de Guatemala.